

北管村“农家书屋”，打造符合新时代特点的阅读场所



本报讯 在“富”了村民的钱袋之后，怎样让书屋“富”起村民的脑袋？北管村“农家书屋”不仅有丰富的藏书，更打造全区第一个“听书室”，主打数字化概念，让读书更贴近百姓需求，更符合新时代的特点。

北管村“农家书屋”位于村文化活动中心二楼，是一栋两层的灰砖建筑，外部的宣传墙上是社会主义核心价值观、家风家训等展示。沿着楼梯而上，安静、洒满阳光的书屋，整洁有序的书橱映入眼帘，让人不禁想捧起一本书来细细阅读。

上午9点，已经有不少村民相约来此看书了。村民李惠芳告诉记者：“书屋翻新后，阅读环境改善了，书籍增多了，经常到书屋阅读

养生、烹饪的书籍。”

和其他书屋不同的是，北管村农家书屋还配有8台听书机。村民带上耳机，就可以从300多个有声读物中选择自己喜欢听的故事。村民董志浩说：“年纪大了，视力不好，看书费劲。带上听书机，就可以轻松‘看书’。我从小就喜欢听各种故事，听书机里的历史故事、传记都很喜欢，约上几个好友过来听听书、喝喝茶，很开心。”

据了解，北管村“农家书屋”作为全区首个农家书屋升级点，于2017年被评为“全国示范农家书屋”。目前，书屋藏书近4000余册，报刊近10种。开放时间为周一至周日早上8点到晚上8点。书屋主打数字化概念，配备了电子书借阅机、数字移动大数据分析平台、自动借还系统，方便阅读者阅读以及了解相关信息。同时，为了将阅读服务触角全覆盖，书屋还设

置了亲子阅读区、翰墨工作室等，并实现了全区域无线网路覆盖，读者只要用手机WIFI连接“北管村数字移动平台”，打开浏览器，就

能登录“掌上图书馆”首页，体验“全民阅读”、“有声读物”、“时政新闻”等服务功能。

下转二版



老师不是亲人，胜似亲人

本报讯 近日，双丁路幼儿园老师尉迟晶收到了一份特殊的礼物：一封长达数千字的感谢信。这封信出自学生小小（化名）的爷爷之手，对尉迟晶一年多来照顾小小表示了感激。小小和尉迟晶的故事要从2016年说起。

2016年9月，小小转学来到了尉迟晶老师所带的班级。由于小小刚出生不久，母亲就因病去世了，父亲又常年工作在外，因此，小小的生活起居基本由爷爷奶奶照顾。家境的特殊，造成了小小性格内向胆小，几乎不和同学交流。尉迟晶

在了解了小小的情况后，给了小小更多的关爱和照顾。

每到周末，尉迟晶就把小小带回自己家，和自己的两个儿子一起游戏玩耍。小区广场、公园、图书馆都是孩子们的乐园。三个孩子围着尉迟晶做游戏、读绘本，邻居们都误以为尉迟晶又多了个孩子。慢慢地，小小的胆子大了，敢说话了，朋友也多了，变得乐观开朗了，笑容开始洋溢在孩子的脸上。

2017年暑假，小小的奶奶在家中不慎摔倒骨折，尉迟晶和爱人得知消息后，立刻放下了繁忙的工

视学生如己出，关怀备至

作，冒着高温，送奶奶入院就诊。为了方便奶奶在家中行动，夫妻俩为奶奶订购了一把轮椅。随后，尉迟晶和爱人多次接送奶奶去医院复查、换药。每次复查，尉迟晶的爱人将老人从一楼背到地下车库，老人感动得热泪盈眶：“你们像照顾自己的父母一样照顾我们，真是欠你们太多了！”夫妻俩却说：“您就了，朋友也多了，变得乐观开朗了，笑容开始洋溢在孩子的脸上。”

尉迟晶的善举也感染了幼儿园内的其他老师。陆惠英老师在了解了小小的情况后，和尉迟晶一同担

起了照顾这个家庭的任务。每个月末，尉迟晶悄悄把小小的被褥晒洗好，陆惠英的巧手为小小织袜子、为爷爷织毛衣，为这个家庭注入了一股股暖流。

小小的爷爷含着热泪写下了这封感谢信：“孩子进入双丁路幼儿园以来，遇到那么多好心人的帮助。尽管小小失去了妈妈，却享受到了母爱。他们不是亲人，却胜似亲人，为我们的生活注入了阳光和温暖！”

陈宇

2018年5月22日

星期二

农历戊戌年

四月初八

第19期

(总第711期)

采编部地址：

嘉定区宝安公路3322号

邮政编码：201801

电话：59156254

网址：malu.jiading.gov.cn

■本期导读

社区青少年乐队成员尽显音乐天赋

本报讯 5月19日，2018年嘉定区业余联赛“嘉定新城杯”第九套广播体操比赛在区市民健身中心举行，来自全区的39支队伍参赛。经过初赛、决赛，镇文化体育服务中心等队伍获得一等奖。

陈宇
高唯成

■图片新闻

WayRay公司落户嘉定新城

日前，WayRay上海分公司正式落户嘉定新城TEEC上海中心，这也是WayRay公司在全球范围设立的第5家分支机构，标志着全球顶尖汽车全息导航技术有望在嘉定新城得以实现。

WayRay公司是一家总部设在瑞士，为汽车制造商提供全息增强现实技术解决方案的企业。自2012年成立以来，公司建立了自己的内部研发中心和原型产品生产厂，组建了一支国际化专业团队，并与保时捷、本田、云碧等多家著名汽车制造商共同完成了多个项目，已

成为全球汽车全息增强现实行业领先的代表性企业。

通讯员 翟芳华

■简讯专递

“马上网球”交友活动

本报讯 5月20日上午，“马上网球”520青年交友活动在嘉定体育中心网球馆举行，为广大单身青年搭建了一个交流和展示的平台。活动中，30位优秀男女青年以网球为元素，通过网球欢乐体验、两人三足竞赛、“球”你别放手等互动游戏增加了交流和了解。

活动由共青团马陆镇委员会、镇文化体育服务中心、马陆社区体育健身俱乐部主办。 丁佳妮 李晨

从治河成功看调研功效 ——大兴调查研究之风学习体会之十二

□海思陆

民间把水环境整治统称为“治水”。其实，从新世纪开始，全市大规模治水已有4次，各方面投入的人力、物力、财力不少。为什么一次次“大治”，一次次“回潮”，而这一轮治水，效果明显，全市中小河道黑臭现象基本消除，群众说“清水河真的回来了”？

回头审视，在治河成功的背后，是调查研究为它铺平了道路。

这次市郊大规模治水，各区在正式开工前，都进行了周密的调查研究。中小河道的“黑臭之根”在哪里？调查研究揭出了事实真相：

一是外来人员聚居，沿河违法建筑严重，这是河道黑臭的第一原因；二是“活水河”减少、“断头浜”增加，这是河道黑臭的又一根子；三是治污管网建设存在“盲区”，老污染源未堵住，新污染源又产生，尤其是一些农村地区，排污设施处于原始状态，对动物家畜也疏于管理，致使河道成为天然藏污纳垢的地方。

找准河道黑臭的根子，这是调查研究的功劳，但是，最终目标还是要解决问题、消除黑臭。各地区根据调查研究掌握的材料，分清轻重缓急，做到“一河一策”，落实治河措施，一是拆违

清障，二是治理“断头浜”，三是截污纳管。这三大措施下去后，效果立竿见影。为什么？用韩正同志的话来说——“问题在河道，根子在岸上。”现在，“根子”挖掉了，问题也就解决了。

当然，治水是个系统工程，不是三言两语说得完的。但两年来苦斗的成就表明：调研开路，开出的是一条明确的路、可行的路、靠谱的路；只要沿着这条路走下去，决策有力、措施得当，问题就能得到彻底解决。

世纪论坛

小城故事多，大家来关注——
微信公众号“马陆城事”



新闻热线：59156254

责任编辑 陈宇

中共嘉定区马陆镇委员会 嘉定区马陆镇人民政府 主办

马陆